



## 习近平《在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的讲话》单行本出版

新华社北京4月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

### 总书记和人民心贴心

习近平总书记2015年5月25日在浙江省舟山市定海区新建社区考察,来到开办农家乐的村民袁其忠家。近日,新华社记者回访了袁其忠。

#### 【情景回放】

傍晚时分,习近平总书记来到袁其忠的农家乐小院,察看院落、客厅、餐厅。“农家乐开了多久?”“平常客人多不多?”“收入多少?”总书记一边参观一边兴致勃勃地了解情况。

随后,习近平总书记同袁其忠一家人和村民代表围坐一起,促膝交谈。大家争相向总书记介绍当地利用自然优势发展乡村旅游等特色产业的情况。习近平总书记听后表示,这里是一个天然大氧吧,是“美丽经济”,印证了绿水青山就是金山银山的道理。他说,我在浙江工作时说“绿水青山就是金山银山”,这话是大实话,现在越来越多的人理解了这一点,我们就要奔着这个做。

#### 【袁其忠心声】

“绿水青山就是金山银山”,7年过去了,总书记的话时刻在我耳边回响。这些年,我就是奔着这个干,生活迎来了好光景。

如今,我的三个女儿和一个儿媳都成了农家乐里的固定员工,生意很红火,家家都买了新车。口袋鼓起来了,我给小院翻新了,室内用餐的面积也扩大了,还统一了餐具、改建了卫生间。

不光我家,左邻右舍好多都开起了民宿和农家乐,年纪大的妇女在村里当服务员,一个月也有3000多元收入呢。

日子一天天变好,村里也变了。以前泥泞的小路铺上了石板,水塘里种上了净化水质的植物,垃圾不落地分类处理,还建起了公共厕所和停车场,村民的卫生意识提高了……游客说我们这儿比城市还干净咧!

山美水美,人的心情也越来越美。村里的文化节目越来越多,新建了文化大礼堂,渔民歌、石头画成了村里的特色,我们村在外面的名声也越来越响。

这不就是总书记鼓励我们发展的“美丽经济”吗?

我盼望总书记再来我们家坐坐,看看这里的新变化!我真想对总书记说:“听您的话,奔着‘美丽经济’,我们越干越有劲儿!”

(新华社杭州4月12日电)

## 我们越干越有劲儿! 「奔着「美丽经济」」

新华社记者 黄薇

### 李克强在江西考察时强调

## 加快已定政策举措实施进度 稳定宏观经济大盘切实保障民生



4月11日至12日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在江西南昌、上饶考察。这是4月12日,李克强在横峰县丁家村,察看水稻插秧。新华社记者 丁林摄

新华社南昌4月12日电 4月11日至12日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在江西省委书记易炼红、省长叶建春陪同下,在南昌、上饶考察。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党中央、国务院部署,加快已定助企纾困等政策举措实施进度,推进改革开放,有力应对国内外环境超预期变化,稳就业稳物价,稳定宏观经济

大盘,保持经济运行在合理区间,切实保障民生。

在赣江尾闾水利工程施工现场,李克强听取了江西水利建设汇报,了解工程建成后生活供水、灌溉、水运等功能。他说,水利工程是惠民和发展工程,既利当前,又造福子孙。要加快专项债发行使用,加大信贷支持,提高项目审批效率,条件成熟的项目建设要在保证工程质量的基础

上全面展开,扩大有效投资,带动就业尤其是为农民工提供更多就业机会。在场的农民工说,愿意多加班,这样收入就多。李克强说,中国人勤劳,你们付出了辛劳和汗水,应该得到相应回报。

李克强听取了江西稳就业促创业情况介绍。他来到南昌跨境电商创业园区,与创业者交谈。有企业反映现金流紧张,李克强对有关负责人说,一

些企业尤其是特困行业企业正处在生存发展的重要关口,要抓紧研究缓解资金压力的金融支持措施。他走进美翻科技公司,了解企业通过平台向电商创业者开展的实操培训,勉励把平台发展好,帮助更多人创业就业。李克强说,要通过深化改革更大激发市场活力和社会创造力,持续推进大众创业万众创新,让新业态新模式层出不穷。创业者既要勇于闯市场,又要守诚信,这样走得更好更远。

李克强来到横峰县丁家村,察看水稻插秧。得知国家农补和地方配套已发到农民手中,他表示肯定。李克强说,种粮有收益,饭碗端得牢。要继续抓好农资特别是紧缺特殊品种保供稳价,今年秋粮播种时如果农资价格仍较高,国家还会采取新的农资补贴措施。粮食足天下安,要确保国家粮食安全。上饶水稻种植历史悠久,“青苗田里话丰收”,现在多一分耕耘,几个月后就会多一分收获。

在吉利新能源商用车公司,李克强察看了新技术新产品。他说,发展新能源有利于能源多元化、提升能源保障能力,要推出更多高质量、安全性强、市场需要的新产品。李克强与在现场的配套中小微企业负责人交流。企业反映增值税留抵退税是及时雨,是雪中送炭,当前还遇到货运受阻、物流不畅,产品因运不出去而增加库存。李克强说,退税进度要进一步加快,尽早让企业拿到真金白银。要确保交通骨干网络和配送有序运转、国内国际物流畅通,保产业链供应链稳定。企业也要从长计议,与职工同舟共济,努力稳住岗位。

李克强充分肯定江西经济社会发展取得的成就,希望在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,统筹推进疫情防控和经济社会发展,更好发挥区位优势,实干进取,攻坚克难,推动发展不断迈上新台阶。

肖捷陪同考察。

### 作示范 勇争先 全面建设“六个江西”

## 在高质量发展中实现新跨越

### ——奋力书写全面建设富裕江西的精彩答卷

本报首席记者 郑荣林

“立国之道,惟在富民”。省第十五次党代会提出全面建设富裕江西的目标,这是全面建设社会主义现代化江西的题中应有之义,也是以人民为中心发展理念的生动体现。

发展是时代主旋律,是强省之基、富民之要,也是江西最紧迫的任务。全省上下深入贯彻落实习近平总书记视察江西重要讲话精神,聚焦“作示范、勇争先”目标要求,坚定不移贯彻新发展理念,推进高质量跨越式发展,加快构建现代产业体系,牢牢扭住扩大内需这个战略基点,奋力打造乡村振兴样板之地,推动经济发展量质双升、行稳致远,迈出了全面建设富裕江西的坚实步伐。

#### 加速产业蝶变跃升 筑牢富裕江西建设“硬支撑”

疫情挡不住发展的脚步。云洽谈、云推介、云签约……今年3月以来,我省各地累计举办线上“点对点”招商引资对接洽谈活动172场,云签约项目600余个,总签约金额达5479.62亿元。一批体量大、质量高、牵动性强的大项目好项目相继落地,正在加速我省构建更具竞争力的现代产业体系步伐。

加快产业蝶变跃升,是江西实现高质量发展跨越发展的关键所在,也是全面建设富裕江西的必由之路。省发改委主任张和平说,全面建设富裕江西,要做强产业这根“主脊梁”,以更大决心、

更实举措不断优化协调发展、融合发展的现代产业体系。

走进瑶湖畔的南昌龙旗科技园生产车间,流水线正满负荷生产。作为国内领先的手机、平板电脑等智能终端产品制造商,今年一季度,南昌龙旗信息技术有限公司实现产值48.79亿元,同比增长86%。

我省着力完善政策链、畅通资金链、补齐产业链、提升价值链,引进培育了立讯智造、欧菲光、华勤电子、合力泰、木林森、龙旗等龙头企业和一批专精特新、梯次发展的企业集群,成为我国电子信息产业不可忽视的重镇。2021年,全省电子信息产业营收6688亿元,产业规模跃升至全国第七位、稳居中部地区第一位。

产业强则经济强,产业兴则百业兴。近年来,我省经济实力持续增强,主要经济指标增速持续居全国“第一方阵”,得益于省委、省政府坚定不移实施工业强省战略,推动实现产业结构持续优化。今年前2个月,全省战略性新兴产业增加值同比增长17.8%,占规模以上工业比重22.7%。

构建现代产业体系步伐越快,全面建设富裕江西的基础就越扎实。我省将以打造全国传统产业转型升级高地为目标,深化传统产业转型升级行动;以打造全国新兴产业培育发展高地为目标,实施新一轮战略性新兴产业倍增工程; (下转第2版)

(下转第2版)

## 奋进新征程 建功新时代

## 绿色发展意正浓

### ——江西推进国家生态文明试验区建设综述

殷琪惠 本报记者 沈秋平

巍巍井冈,草木葱茏;浩渺鄱湖,鹤鸣雁舞。春天的赣鄱大地,绿意盎然,生机勃勃,宛若一幅壮美的生态画卷。

作为首批国家生态文明试验区的江西,始终牢记习近平总书记关于打造美丽中国“江西样板”的殷殷嘱托,坚决贯彻落实习近平总书记视察江西重要讲话精神,聚焦“作示范、勇争先”目标要求和“五个推进”重要要求,纵深推进国家生态文明试验区建设,扎实做好治山理水、显山露水文章,推动经济发展高质量和生态环境高颜值

协同并进,“十四五”生态文明建设实现良好开局,美丽中国“江西样板”呈现新气象。

#### 创新引领 贡献“江西智慧”

阳春四月,春意正浓,走进位于资溪县高阜镇的泰伯竹业有限公司,晾晒着的一捆捆竹丝散发阵阵清香,竹笠加工车间里的工人正干得热火朝天。“‘四中心一平台’真好,为我们企业解决了贷款难、融资难问题。”公司董事长彭保真通过林权抵押获得了300万元贷款资金。

他告诉记者,有了这笔资金,今年不仅续租了2000亩林场,还购买了10余台设备,公司开足马力扩大产能,力争年产值达4000万元。

彭保真提到的“四中心一平台”,是该县按照“标准化设计、实体化运作、产业化经营”的思路,搭建生态资源价值评估中心、资源收储中心、资产运营中心、金融服务中心和资产交易平台,打通“资源—资产—资本—资金”转化通道,走出了一条政府主导、企业和社会参与、市场化运作、可持续的生态产品价值实现路径。至今年1

月底,该县完成林权收储17万亩,为竹木产业注入金融“活水”8.8亿元,生态产品价值实现各项贷款余额达30.46亿元,占全县贷款余额的41.56%。

画好“山水画”,制度创新是关键一招。作为生态文明建设的先行者,江西肩负着为全国生态文明建设改革探索典型经验和成熟模式的重任。我省在着力构建系统完整的生态文明制度体系的同时,更加注重改革的系统集成和协同创新,加快推动制度优势转化为治理效能。 (下转第3版)

## 为青山添色 为绿水赋能

### ——长江经济带生态保护的九江实践

本报记者 周亚婧

当川流不息、高楼林立、机器轰鸣成为现代化城市的标志时,人们提起九江,往往首先想到的是庐

山的悠然风光、庐山西海的绿岛拥翠、鄱阳湖的候鸟欢鸣、长江的碧波万顷……

过去的九江,依山而建,傍水而起,绿水青山是城市最厚重的家底;如今的九江,牢牢把握长江经

济带发展定位,毫不动摇地走生态优先、绿色发展之路,为青山添色,为绿水赋能。 (下转第3版)